
Chov matek přenosem vajíček
Na přenášení vajíček používám misky ze včelího vos-

ku, které se mi osvědčily více nežli misky plastové.
Tyto voskové misky využívám také ke sběru mateří

kašičky. ČtvrtY den po přenesení vajíčka z nich vyndám
larvičku, misku odloupnu, vrchol zamáčknu a celý ma-
tečník zamrazím.

Všichni víme, že je vosk jedlý, a tak máme perfektně
připravenou tabletu s obsahem mateří kašičky,

Série vložená do startéru má přijetí 70-80 "/", ledy
o něco nižší nežli při přelarvování,

To je však více než dobře vyváženo rychlostí přeno-
su vajíček,

Každá věc chce trochu cviku, ale brzy zjistíte, že pře-
nesení vajíčka je mnohem jednodušší než přelarvení
půldenní larvičky. Ani mojiVčelaříci zkroužku v Litomě-
řicích nemají s chovem žádné problémy.

Mnoho úspěchů vám přeje

petr sedlášek
pseta@email.czPro chov včelích matek se používá převážně přenese-

ní maximálně půl až jednodenních larviček z ušlechtilé-
ho chovu do prefabrikované misky. Vyseknutí dna buň-
ky i s vajíčkem a usazenído misky se příliš neujalo. Po-
kud se týká přenesení samotného vajíčka, vždy se tvr-
dilo a někde dosud Nrdí, že to nejde.

Již od roku 1989 praktikuji přenášenítřídenních vaji
ček pomocí vlasového očka,

Vyzkoušel jsem různé druhy silonouých vlasců i nití,
ale náhodou jsem zjistil, že nejlepší očko je z vlasů mé
ženy.

Očko velikosti hlavičky zápalky připevním na konec
špejle lepidlem. Pozor, každý vlas nejde použít, Čím
tvrdší, tím lepší.

Tento způsob chovu matek je velmi jednoduchá a rych-
lá záležilost. Přelarvování jednodenních larviček se
s ním nemůže rovnat,

Přenáším vajíčka ve stáří třetího dne, kdy si vajíčko
začíná lehat, V té době již není příliš zafixováno na dno
buňky, Vhodná vajíčka se dobře poznalí tak, že při doty-
ku vlasového očka na něm ulpí. O mladší vajíčka očko
pouze brnká, anižby je podebralo.

Tento způsob chovu matek má velké uýhody:

1. Nepotřebujete mateří kašičku. Pozor: pokud položíte
vajíčko do mateří kašičky, přijato nebude!

2. Rychlost přenesení vajíček je vyšší než béžné pře-
larvování, Například série o 20 miskách trvá přibližně
1 minutu,

Kdo chce kritizovat, že je to pomalé, at si to nejprve
vyzkouší.

?'e?+rř,l:.'<?rajuaat?:B*.é'*:+*#**?sžž'#4ffiGv* rnMvo PRovcELY
e
a:

; Pro jarní, podletní a podzimní krmení i doplňování zásob
nabízíme tekutá krmiva na bázi tekutého invertního cukru
a fruktózo-glukozóvého sirupu.

Krmivo je komfortní pro včely - obsahuje snadno stravitelné
mono a disacharidy.

Komfortníje také pro včelaře - nevyžaduje žádné speciální
podmínky skladovánía nekrystalizuje (s vysokou nebo nízkou
teplotou se mění pouze viskozita). Díky vysoké koncentraci
velmi obtížně podléhá mikrobiologickému znečištění.
Nespotřebovaný produktje možno při zachování klasických
hygienických zásad využít i pro další krmné období.

Dodáváme do celé ČR a rU

Balení: ].]. kg, 25 kg, 220 litrů, 1000 litrů, cisternové
Nabízíme i Bioinverl, klasický invert a fondant
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VUc sERVIcEs sPoL. s R. o.
Odborníci v aplikaci cukrů a sladidel

lSO:9001, HACCB BIO-KEZ
Zvoleněves 27325(20 km na sever z Prahy)
Kontakt; lng. Jan Novotný tel.: 603 806 129

Te|.312583044 mail: info@vuc.cz www.vuc.cz
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